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Épr.) ÖŐsregi magyar szokás, 
hogy a gyerekeknek Kafácson 
vagy Uj-év napján a sok cifra 

játékszer és inycsiklandozó. de 

gyomorrontó apróságok mellett 
egy felszalagozott vesszőt is 

szokott hozni az sngyalka. A 

mit szimbolizál a gyerekeknek 
képzeletvilágában ez a verésre 

alkalmas szerszám, ugvanezt 

szimbolizálta nálunk a Héder- 
várv neve. 

Gyerekek vigyázzatok, ime' a 
szülői szeretet aád nektek szem- 
kápráztató apró, lénvegtelen 

clfraságokat, de legyetek jók, 

szófogadók és engedelmesek; 

moccini se merjetek, ha a fel- 
nőtlek valamelyike talán sze- 

szélyből is odakiáltja csitt. mert 

suhogni foghátatokon a vessző. 

Hanem a mi a gyereknél 
jótékony és szeretetből fakadó 
szizor, az az öntudatra ébredt, 
jogaira féltékeny és egy ezred- 
év véres küzdelmeiben szabad- 
ságra edzett nemzetnél, meg- 
szégyenitő arculcsapás. 

Villogó szemekkel, a szégven- 
érzet által felkeltett, de ember- 

feletti erővel visszafojtott kese- 
rüséggel, s szivében halálos el- 
szántsággal néz a nemzet min- 
den magyarul érző és sondol- 
kozó fia, a vészt joslóan, fenye- 
getően felemelkedő Héderváry 
grófnak ördögi vigyorgástól el- 
torzult arcába. 

Ez a baljóslatu kormányférfi 
a Héderváry nevet viseli. Nagy, 
fényes név, melyhez az ezer- 
éves multnak sok dicső emlé- 
kezete füződik. 

Mlitólag ebből a családból 
került ki Héderváry Kont, ki 
egykor oda dörögte: ,„nem ugy 
király, az égre nem." : 
Héderváry a felső tizezrek 

egyike, több vármegyébe átnyuló, 
hatalmas dominiumai vannak. 
Gomblyukában az arany- 

gyapjas rend szalagja disz!ik. 
Két kézzel szórta rá a sors 

mindazt, mit emberi természe- 
ünk gyarlóságánál fogva jónak 
és kivánatosnak tartunk. 

Mit keres ez az ember a ma- 
gyar közéletben ? Nincs kielégi- 
ésre váró egyéni érdeke. Talán 
a elkesedés kiváltása, a gyü- 
lség lángjának magasra szitása 
a egyedüli cél, melyet elérni 
hajt, hogy a midőn már addig 
megpuhult a nemzet, hogy 
mmit sem óhajt, semmire 
vem vágyik, csak ettől az em- 
kt szabadulni, akkor egy 
vDbé népszerütlen, egy 

t ésbbé gyülőlt ember is meg- 
alálja azt az utat, mely a nem- 

Gróf Khuen-Héderváry Károly. 
zeti aspiraciók teljes és tökéle- 
letes elnyomására vezet. 

Ezen egyetlenegy szempont- 
ból Hédervárynál alkalmasabb 
embert találin, mem lehetett 
volna. Minden más szempont, 
mellyel eljövetelét megindokolni 
akarják. hazug és csalárd, me- 
lyet jozan eszű ember meg 

nem ért, igaznak el nem ismer. 

Az aulikusfőur királya hivó 

szavára előjön odujából, a hová 
a nemzeti közfelháborodás 
visszaüzte, hogy rámosolyogjon 
a királyi kegy, s nyujtson eny- 
hitő irt, nemzetének panaszos 
jajszava es az ellenében orkán- 
szerüleg kitörő felháborodásban 
megnyilatkozó sujtó itélet által 
ütött sebekre. 

Elismerésre nem vágyik, a 
történelem elitélő szavától vissza 
nem retten, lelkiismerete sza- 
vát meg nem hallja. Király és 
nemzet közti béke helyreállitá- 
sának mindent átfogó nagy 
gondolatával, teszi tetszetőssé, 
igyekszik elfogadhatóvá tenni 
vállalkozását. 

Vajjon lehetséges-e ez azzal 
a programmal, melyet Héder- 
várvy nyujtott, s vajjon alkalmas-e 
ezen mindnyájunk által óhajtott 
nagy cél elérésére, a Héderváry 
neve és személyisége ? 

Vizsgáljuk ezt a kévrdést 
minden pártpolitikai szinezet és 
és tendentia nélkül, azzal a 
nyugodt tárgyilagossaggal, me- 
lyet óriási horderejénél fogva 
megérdemel. 

A ki olvasta Deák Ferenc 
beszédeit, a ki belehatolt a 

67-es törvények szellemébe, az 
tudja, hogy itten nem egy be- 
fejezett törvényalkotásról van 
szó, hanem egy 
müről, mely még további fej- 
lesztésre, kiépitésre vár. 

A csatatéren leigázott, a hosszu 
és kemény abszolutizmusba ki- 
farasztott nemzedéknek mindent 
egyszerre elérni nem lehetett. 
Deák Ferenc igy gondolkozha- 
tott: én alkottam annyit, meny- 
nyit az adott viszonyok és kö- 
rülmények közt alkotni lehetett. 
Bizton várom és hiszem eljö- 
vetelét egy erős, hazafias sovén 
magyar nemzedéknek, mely 
gkulturában kifejlődve, vagyoni 
erőben meggyarapodva, a király 

és nemzet közti érzelmi közös- 
ség hatalmas fegyverével felru- 
házva, a király bizalmát töké- 

letesen megnyerve, a megkezdett 
muűvet tovább fejleszti és a nem- 
zetet eljuttatja végcéljához a 
magyar önálló államiság kivivá- 
sához. 

évvel 

megkezdett 

Nem ugy történt a dolog, mint kolja ; 
azt Deák Ferenc hazafias lelke 
egálmodá. 

A magyar törvények a közös 
viszonyokról rendelkező, tehát 
azonos tárgyu osztrák törvé- 
nyekkel nem hangzottak össze 
s az ausztriai császár osztrák 

tanácsadói az idők folyamán 

mindig a maguk javára értel- 
mezték ezeket a törvényeket, 

s ezen felfogásukat a királynak 
szuggeralták. A szabadelvü párt 
uralmon levő férfiai mohó ha- 
talmi vágytól eltelve, s a nem- 
zet erkölcsi erejében nem biza- 

kodva, nem folytattak erélves, 
céltudatos munkát arra, hogy 
legalább azokat a jogainkat he- 
lyezzék kellő világitásba, melyet 
a 67. ecs kiegyezés is megha- 
gyott és biztositott. 

Igy történt aztán, és csakis 
igy történhetett, hogy 4 tized 

a kiegyezés megkötése 
után, a nemzet egyetemes kép- 

viselete által támasztott jogos 
és törvényes a kiegyezés kere- 
teit meg nem bontó nemzeti 

követelések érvényesülése elé 
is a királyi akarat gátakat emel. 
Ámde ezeket az aspirációkat 
aránylag nosszu idők folyamán 
a nemzet természetes szabad- 
ságra törekvő hajlama szülte, 

az öntudatlan ösztönből öntu 
datos akarattá fejlesztette, s ma 

wár ezeknek gátakat emelni 
teljes lehetetlenség. 

A magyar nép lelkülete, 
az eszközök láttán, melyekkel 
a szabapelvü párt hosszu ural- 
mát fenntartotta, eliszonyodott, 

undort érzett, s a dolgok uj 
rendjére vágyvott. 
mesterséges gátakkal 

ideig-óráig tartóztatni, de utól- 

jára is áttöri a legerősebb gáta- 

kat s romboló ereje és heve 
annál nagyobb lesz, minél 
töobb vizmennyiséget gyüjtöttek 
össze a mesterséges akadályok 

Igy állván a dolog, a ki a nép 
lelkületét ismeri. nem hiheti, 

hogy sikerülni fog, bárkinek is 

a nemzet és királya közti békés 
harmoniát helvreállitani a nélkül, 
hogy a nemzeti aspirációkat 
csak a legcsekélyebb mérvben 
is honorálná, vagy kielégitené. 

Héderváry programmja pedig 

ez irányban nem tartalmaz 
semmit. Az egész programm 

csupa negativumokból áll. 
Azt mondja meg, mit nem 

csinál, de nem mondja meg, 
minő tervek foglalkoztatják, minő 
célokat tüz maga elé, s anem- 
zet óhajtásaiból mit akar valóra 
váltani. Ilyen programmal bé- 
kességet teremteni nem lehet, 
s már eleve bizonyos, hogy az 
a cél, melylyel elhivatását indo- 

Az áradatot 

fellehet 

előre üzetendők. =é M. kir. postatakarokponztári csekk- és kléring 10,489. szám 

em érhető, és igy 
kormánfzatának létjogosultságot 
nem biztosit. Ha a rab elfogva 
a szabadulás emberfeletti vá- 
gyától, éjjel-nappal keservesen 
és kinosan dolgozva, akkora 
léket vagatthöztöne falán, hogy 
azon meggyötört testét valami- 
kép átpréselheti és a szabad 
levegőre kijuthat, akkor azt a 
rabot hatalmi erőoszakkal vissza 
lehet ugyan vinni börtönébe, 
rá is lehet kényszeriteni, hogy 
látszólagos nyugalommal türje 
tovább is rabsorsát; de emberi 
hatalalommal szivéből a szaba- 
dulás vágyát kiirtani nem lehet. 

Az a rab látszólagos nyugodt- 
sága alatt egy kétségbeesett 
forrongó lelket takargat, s ma 
vagy holnap ujból ujabb mó- 
dokon és eszközökön fogja törni 
a fejét. Igy van a nemzetekkel 
is. Az öntudatra edzett nemze- 
tet elaltatni emberi hatalom nem 
képes. Hiszen a koaliciót ép a 

Héderváry tábora támadja azzal 
hogy a hatalomtól megválni 
nem akart, inkább kész volt 
elveit feladni. 

A coalitiónak a hatalomhoz 
való tulerős ragaszkodását ma- 
gam is elismerem De ha igy 
van, miért hagyta ott helyét, 
holott ha minden nemzeti kö- 
vetelményről lemond, ha elto- 
gadja azt a programm nélküli 
programmot, mielyet Héderváry 
adott, az idők végtelenéig ha- 
talmon maáradhatott volna? El- 
hagytá helyét, mert eljutotf 
annak felismeréséig, hogy Ma- 
gyarországon nyugodtan kor- 
mányozni addig nem lehet, mig 
a szent korona tagja, király 
és nemzet hatalmi egyensulya 
annyira fejetetejére lesz állitva, 
hogy az előbbinek az abszolu- 
tizmus szél őségeibe csapongó 
akarata, mindig szemközt szeg- 
ződik a nemzeti akarattal. Es 

a mit a kétségtelenül köztiszte- 
letet élvező Gróf Andrássy 
Gyula, vagy az öröklött nim- 
busztól is övezett Kossuth Fe- 
renc még megkisérteni sem 

mert, azt egy Héderváry Károly 
siker reménvével kisérelheti meg? 

Hát hol szerezte Héderváry 
azt a rokonszenvet, azt a sze- 
retetet, melvre egy kormánvférfi- 
nak ily merész vállalkozás kü- 
szöbén okvetlenül szüksége van ? 

Talán akkor, a mikor Horvát- 
országot a magyarság fana- 
tikus gyülölőjévée tette? Vagy 
talán akkor nvilvánult meg 
irányában a rokonszenv, a mi- 

dőn maga a szabadelvü párt 
két izben utasitotta vissza, mint 
deszignált miniszterelnököt ? ! 

Vagy talán akkor, a midőn 
a chlopvi hadparancsban ki-
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mondott esohas védelmére, mint 
kormány-elnök manife ztumot 
jegyzett ellen, mely sértőbb és 
lealázóbb volt, mint maga a 
hadiparancs ? Vagy akkor, a 
midőn a képviselőket akarta 
megvesztegetni, s ez által pel- 
lengérre állitott, meggvalázott 
az egész világ előtt ? 
multjában, egyéniségében egy 
vonás, mely gyülőlséget ne fa- 

kasztana! És ez az ember ugy 
viseli magát, mint egy provi- 
dentiális államférfi, ki hivatva 
van nemzet és királya között 
békességet teremteni. 
Ha nem rosszhiszemü, akkor 

dőre és botor, ki azt elhiszi 
Ha nem tudnók, hogy sok az 
éhes, sok a csalódott, sok a ki- 

ábrándult, sok a semmittevő, 
csupán Kortes érdemek révén 
álláshoz jutni törekvő ember: 
valósággal kétségbe ejtene a 
gondolat, hogy egy ilyen torz- 
és korcsszülött rendszernek is 
akadnak véresszáju hirdetői és 
támogatói. 

Mi azonban, kiket a véle- 
mény nyilvánitásunknál egyéni 
érdekeink le nem nyügöznek, 
kik becsületes meggyőződésün- 
ket teljes függetlenséggel vall- 
juk és hirdetjük, óva intünk 
minden gondolkozó magyar 
embert, hogy hamis jelszavaktól 
magát megtéveszteni ne engedje, 
hanem megőrizve lelkiismerete 
tisztaságát, a Héderváry-féle 
alakoktól forduljon el azzal a 
néma megvetéssel, melyhez sa- 
ját törekvései szeplőtlenségénél 
fogva még a legegvszerübb, 
a legszegényebb embernek is 

kétségtelen joga van. 

Apponyi nyilt levele. 
A koalíciós kormány és országgyülés 

alkotásai. 

Ennek igazolására előszőr arra a 
miniszteriumra hivatkozom, melynek 
élén a függetlenségi párt vezére 
Kossuth Ferenc áll. A kereskedelmi 
minssztérium az uj közuti törvény 
megalkotásával, az államvasutakra 
eszközölt nagymértékű beruházások- 
kal, a folyam és tengerhajózás te- 
rén megvalósitott reformokkal, az 
iparfejlesztés nagyszerü munkájával 
a kisipar támogatásával, a munkás- 
ügy terén létesitett szociális alkotá- 
sokkal végzett korszakos munkát, az 
Ausztriával kötött kiegyezésben pe- 
dig nagy lépéssel közelebb vitte az 
országot a gazdasági önállósághoz. 
A földmivelésügyi kormány is egész 
sorát létesitette a nagyjelentőségü 
alkotásoknak, ilyenek a kiegyezésben 
a magyar mezőgazdasági érdekek 
védelme, a földmüves munkás-lakok 
épitési akciója, az erdőtörvény re- 
formja, a közlegelők rendezésével 
kapcsolatosan az állattenyésztés föl- 
karolása, a vizi beruházások, az uj 
tagositási törvény és egyebek. A 
belügyminiszter tisztára legális esz- 
közökkel visszaszoritotta a nemzet- 
közi szociálizmus hóditását, tető alá 
hozta az alkotmányvédő törvényeket 
s megalkotta a választójogi reform 
törvénytervezetét, mely ha nem is 
valósult meg, mint kodifikátori munka 
nagy értékü alkotás: életbe léptette 
az uj kivándorlási törvényt, s a csen- 
dőrséget reorganizálta. Az igazság- 
ügyi minisztérium alkotásaiból ki- 
emelkedik a hatásköri biróság léte- 
sitése, a birtokrendezési törvények, 
a büntető törvényhozás és igazság- 
szolgáltatás reformja, és az uj vég- 
rehajtási törvény. A közoktatásügyi 
tárca körébe esnek: a tanitói fize- 

Nincs 

tésrendezéssel kapcsolatosan az ál- 
lami és nem állami iskolak jogvi- 
szonyainak szabályozása, a népokta- 
tás ingyenességének megvalósitása, 
időhiány miatt csak törvényjavaslat 
maradt a népiskolai alapról, a taní- 
tóképzés állami felügyeletéről s a 
kisdedóvás reformjáról; ennek a tár- 
cának költségvetése három év alatt 
tézennégy és fél millió koronával 
emelkedett. Megvalósult a kongrua 
törvény s alapvető vonásaiban elké- 
szült az 1848 : XX. törvénycikk vég- 
rehajtásának és a katolikus autonó- 
miának megvalósitása. A pénzügyi 
reformok közül legnevezetesebbek : 
az adóreform, a közhivatalnokok és 
különböző állami alkalmazottak fize- 
tésjavitása, beruházási kölcsönének 
számára a nyugati államok pénz- 
piacainak megnyitása, állami mun- 
kásházak épitése és állami kőszén- 

bányavásárlások. 

A válság, a kibontakozási kisérletek. 

Ámde ezekkel az eredményekkel 
szemben áll az a tagadhatatlan va- 
lóság, hogy az 1906-ban megkötött 
fegyverszünet kettős főcélját nem 
tudtuk elérni; sem azt, a melyet be- 
vallottan magunk ele tüztünk: a 
választási relormnak nemzeti szel- 
lemben való megoldását, sem azt, a 
melyben megnyilvánult volna a fegy- 
verszünet tulajdonképpeni politikai 
sikere; a nemzet és király közt küz- 

delmet előidézett kérdéseknek olyan 
megoldása, a mely legalább hosszu 
időre békét hiztositott volna. Ellen 
feleink a mi politikánknak ezen ta- 
gadhatatlan passzivumaihoz még hoz- 
záadják az osztrák támadó föllépé- 
seinek elszaporodását és növekvő 
vakmerőségét és a nemzetiségi vi- 
szály elmérgesedését, a magyar ál- 
lamtekintély megfogyatkozását akar- 
ván ezekből következtetni és nekünk 
bünül felróni. 

Mind a két utóbbi vád csak annak 
bizonysága, hogy a koaliciós kormány 
mindkét harcvonalon energikusan 
megvédelmezte a nemzeti érdekeket 
ha ezt nem teszi, ezek a támadások 
bizonyára sem az osztrákok, sem a 
nemzetiségek részéről nem következ- 
tek volna el. 

A választási reformot azért nem 
tudtuk megcsinálni, mert a nemzeti 
előrehaladás kérdéseiben a királlyal 
nem tudtunk megállapodni. Erre az 
utóbbi megállapodásra, az erre irá- 
nyuló törekvésre nem a paktum kö- 
telezett benünket, csupán a hazafias 
kötelességérzet. 

(Folyt. köv.) 

Meghivó. 
A székelyudvarhelyi Kereskedők 

és Keresk. Ifjak Otthon-Egyesülete 

folyó 

este 8 órakor tartja meg saját he- 

év április 23-án, szombaton 

lyiségében évi rendes közgyülését. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 

2. Titkári jelentés. 

3. Pénztárnok és pénztárvizsgáló 

bizottság jelentése. 

4. Leltár és könyvtár vizsgáló bi- 

zottság jelentése. 

5. Folyó évi költségvetés meg- 

állapitása. 
6. A házbéri szerződés előterjesz- 

tése, 
T7. A választmány megválasztása. 

8. Állandó pénztár vizsgáló bi- 
zottság megválasztása, 

9. Reklám estély leszámolása. 
10. Inditványok. 

Székelyudvarhely, 1910. ápr. 9. 

Besenyey János, Fernengel Gyula, 
h, titkár. elnök. 

HIREK. 
— Vármegyei havi rendes köz- 

gyülés. Udvarhelyvármegye törvény- 
hatóságának a nemzeti ellenálláskor 

módositott szabályrendelete értelmé- 

ben a legközelebbi havi rendes köz- 

gyülése folyó bó 15 én d. e. 9 óra- 
kor kezdődőleg a vármegyeház disz- 

termében lesz. A tárgysorozaton hi- 

vatalos előterjesztések, egy földadó- 

bizottsági póttag választása, községi 
ügyek eés a közgyülést megelőzőleg 

24 órával netalán beadott inditvá- 

n7ok vannak. A politikai tartalmat 

tehát egészen mellőzik. Arról sem 

emlékeznek meg, hogy a Khuen- 

kormány, a granicsár banda e héten 

isinét ujabb törvénytelenséget köve- 

tett el. A hivatalos lap utján több 

törvényt léptetett életbe a boszniai 

választásokra nézve. Vajjon lesznek-e 

inditványok a függetlenségi vezér- 

férfiak részéről. A nemzeti küzdelem 
idejében alkotott szabályrendelet 
ilvesmik számára nyit utat és ad 

bőséges alkalmat. Felébred-e a ha- 

zafias öntudat, avagy ujabb nemzeti 

arculcsapásokat várunk ?1 Hat nem 

volt elég?! A granicsárok majd 

többről is gondoskodnak. Csak hall- 

gasssatok. Küzdelemről lemondó ve- 

zérekről, maga a hazafias közönség 

is lemond. És pedig örökre lemond! 

Széchenyi-ünnepségek. Gróf 
Széchenyi István, a legnagyobb ma- 
gyar halálának felszázados évfordu- 

lója emlékére, pénteken, e hó 8-án 

az összes iskolák ünnepélyeket ren- 

deztek és egész napos szünetet ad- 

tak. Az állami polgári leányiskola 

ünnepélyének müsora a következő 

volt: 1, Himnusz. Énekelték a növen- 
dékek. 2. Sajó S. Magyarnak lenni. 

Szavalta Maráth Klára VI. o. t. 3. 
Únnepi beszédet mondott Musza 
Mária polg. isk. tanitónő. 4. Árpád 

apánk. Énekelték a növendékek. 5. 
Tóth K. A meghalt Széchenyi. Sza- 

valta Sándor Irma IV o. t. 6. Szó- 

zat. Énekelték a növendékek. 

— Alispáni figyelmeztetés a tiszt- 
viselőkhöz. Udvarhelyvarmegye al- 

ispánja - értesüléseink szerint — 

küzelebbről Haller gróf es Ugron 

János ellenjegyzéseével, a következő 

rendkivül fontos és igen aktuális 
figyelmeztetest fogja kibocsátani : 

Az országgyülés feloszlatását kö- 
vető általános kepviselőválasztás 
vármegyenkben is előre láthatólag 
nagy hullámokat fog felverni, melyek 
a közigazgatási alkalmazottakat — 
már a vaálasztásokkal kapcsolatos 
hivatalos teeudőik miatt is - igen 
közelröl fogják erinteni. Hogy tehat 
a kiélesedő pártharcok és azzal kar 
öltve járó elfogultságok, a közigaz- 
gatási alkalmazottak meghurcolta- 
tását és közállapotaink felzavarását 
lehető.eg ne idézhesse elő, köteles- 
ségemnek tartom már eleve az ösz- 
szes közigazgatási alkalmazottakat 
figyelmeztetni a törvényből kifolyó 
szigoru eljárás és magatartásra. Kü- 
lönösen hangsulyozni kivánom, hogy 
miután az 1899. évi XV. t. c két- 
ségtelen celja és követelménye az, 
hogy a választói jog szabad érvé- 
nyesülésének hatályosabbbiztositása, 
a hivatali hatalommal való esetle- 
ges visszaelés megakadályozása és 
a hivatali méltóság megóvása érde- 
kében is a közhivatalnokok a kép- 
viselő választások és a politikai 
pártélet küzdelmeitől, azoknak köz- 
vetlen irányitásától, a vezető sze- 
repléstől távol tartassanak; ennél- 
fogva a idézett törvény 167 §-ában 
foglaltak szigoruan betartandók hogy 
igy a 168. §-ban irt megtorló eljá- 

rás folyamatba tetelere ok ne adas 
sek. Nem érintvén termeszetesen 
a közigazgatási alkalmazottaknah ; 
azon jogát, hogy szavazatukka 
politikai jogaikat szabadon gyakorol. 
hassák. 

Apponyi gróf a Székelyföldön 
Mint a ,Csiki Lapok irja — Apponyj 
Albert gróf táviratilag értesitelte 
Csik vármegye volt főispánját : Kállay 

Ubul csikszeredai 48-as tüggellen. 
ségi Kossuth-párti képviselőjelöltet 

hogy május ho első felében Csik 
szeredába érkezik. Apponyi grófol 

e körutjában, mely alkalommal való. 
szinüleg vármegyénkbe is ellátogat, 

igen sokan fogják kisérni a 48-a, 

függetlenségi Kossuth-párt hivej 

sorából. Ezek között lesznek: Gál 
Sándor, a képviselőház volt elnöke, 

Bethlen István gróf, Nagy Emil 
Deésy Zoltán volt államtitkár, itj 

Ugron Gábor, Irsay József, Urmánezy 

Nándor, Ságh Manó dr, Brázay 

Zoltán, Ugron Ákos, Szentgericzei 
Jakab Sándor Kossuth titkára és 
mások. Szivesen várjuk a nagytekin. 

télyü államférfit, a kiváló szónokot 

és hisszük, hogy a függetlenségi pol- 

gárság őtet is épen oly nagy lelke- 
sedéssel fogadja, mint a független. 
ségi párt bármelyik vezéremberét. 

— Bokkant- és Nyugdijegyleti köz- 
gyülés. Ma (vasarnap) délután 3 óra. 
kor Székelyudvarhelyt, a polgaári ön- 
képzőkör helyiségében tartja meg ez 

évi rendes közgyülését a Magyaror- 

szági Munkások Rokkant- és Nyug. 
dij Egyesületének 138-ik fiókpénztára 
Ezt megelőzőleg d. u. fél 2 órakor 

választmányi ülés lesz. Az egylet 

tagjait e helyen is minél nagyobb 
számban való megjelenésre kéri az 
elnökség. 

— UÜzemvezető változás. Város 
villamos üzemünk vezetőségében is- [ 

mét változás fog beállani. Sághy 

János üzemvezető igazgatót — saját 
kérelmére – a GUanz-féle társaság 

központi igazgatósaga Kőszegre he- 
lyezte át hasonló minőségben. Sághy 

távozása ugy a villamos üzemre, mint 

városunk társadalmára nézve feltét- 

lenül veszteséget jelent. Az üzem 

nagyarányu fejlődése, fogyasztók szá 

mának rendkivüli emelkedése, az ő 

mindenkivel szemben előzékeny ma- 

gatartása, fáradhatatlan szorgalma 

nyomán jött létre. Felesége Kőszeg 
vidékéről való. Visszavágyott szülő- 

földjére, a rokonság és elhagyott jó 
ismerősök körébe. Az áthelyezéssel 

tehát régi vágyuk megy teljesedésbe 

Mély sajnálattal fogadjuk távozását 
egyrészt, másfelől pedig szerencséb 

megelégedést kivánunk uj helyzeté: 

ben, hova mindnyájuok szeretete 

kiséri. : 
— Házaló megyefőaök. A busásal 

nyugdijazott, Judás pénzzel felszerelt 

darabont megyefőnök házal. Meglá 
togatja városunk választó polgárait 
Visszatért az 1905. december had 
eljárásaira. Most azonban, nem mint 
császári biztos teszi parádés látog4 
tásait. Nem. Most a polgárság képét 

akarja viselni granicsár, muszkapátt 
programmal a jövendő országgyűlé 
sen. Méregkeverésben utazik ő d 
rabontsága. Méregkeverő, ki a be 
csületes, tiszta hazafi lelket a hazt 

fiatlanság, a hitvány cédaság mérel 
szérumával akarja beoltani. Éped 

ugy, mint 1905. decemberében. Al 
nak a kózszoritásnak ... annak ' 
hizelgő beszédnek nagy árát kérik 
édes véreim, s ha egy kézszoritás 
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ha enyeigő beszéd több nektek a utólérhetetlen veszteséget jelentő: való erkölcsi tőkéje nem lévén, fel- resztülvitt sovinizmus Az idegen 
nazánál, ha a mézes-mázos szavak Jancsó Béla okleveles jegyző halála, csapott Fejérváry féle darabont me- térfoglalást majdnem lehetetlenné 

feledtetni: ,Bölcsőd az s mely szintén hosszas szenvedes után gyefőnöknek, mert ebből már anyagi teszi. Kimondja, hogy az üzem öt eltudják 
majdan sirod is... akkor... akkor 

dobjátok áruba magatok . . . becsü- 

letetek, legszentebb érzéstek ... Ak- 

kor öltsetek gyászruhát és temessé- 

tek el ezt az ezeréves hazát . .. Ad- 
játok fel az ősök vérrel szerzett jo- 

gait. Avagy ha az önérzet, igazi ha- 

zaszeretet érzése volna és van ben- 

netek. Mutassatok ajtót Fregolinak. 

Mossátok meg kezeteket. .. füstöl- 

jétek ki házatokat, hogy a nemzet 
jogainak elárulásában bünrészesek 

ne legyetek. Gondoljátok meg, hogy 
nemcsak magatokat adjátok a haza- 

árulás ördögének, hanem polgártár- 

saitok nagyrészét is, kik a válasz- 
tási jogosultságból ezidő szerint ki 

vannak zárva. üzzétek el tehát ma- 

gatoktól az ördögöt. Apage satanasl.. 

— Justh Gyula székelyföldi kör- 
utja. Most immar egesz bizonyosan, 
meg van állapitva Jusih Gyulának, 
a függetlenseégi párt vezérének er- 
délyreszi körutja. Eszerint folyó hó 
18-án indul Aradról és aznap este 
érkezik Marosvásárhelyre, hol más- 
nap d. e. 10 órakor lesz a gyülés, 
mely után este 8.25 perckor Gyer 
gyószentmiklósra érkezik. 20-án d. e. 
10 órakor gyülés, mely után Csik- 
szeredába indul, hol d. u. szintén 
gyülés lesz. 21-én Csikszentsimon- 
ból kocsin Csikszentmártonba megy, 
hol gyülést tartanak. Majd Sepsi- 
szentgyörgyön lesz gyülés meg az- 
nap délután. 22-én délelőtt Kézdivá- 
sárhelyen, délután Kovásznán lesz 
gyülés, a honnan külön vonaton 
Sepsiszantgyörgyre éjszakára vissza- 
megy. 23-án esetleg délelőtt Ilyefal- 
ván vagy Árkoson lesz gyülés, majd 
delután Brassón és Apácán keresz- 
tül utazva, Nagyajtán tartják meg a 
gyülést. 24-en reggel Apácáról Se- 
gesváron keresztül d. u. 1 óra 20 
perckor Székelyudvarhelyre 
érkezik. Ebéd után lesz a népgyülés, 
mely után automobilon Szen tegy- 
házasfaluba megy és az ott 
megtartandó gyülés után vissza Szé- 
kelyudvarhelyre. 25-én d. e. fél 9 
órára automobilon Oroszhegy 
községbe megy, d. e. 10 órakor pe- 
dig Zetelakán és d. u. 1 órakor 
Oklándon lesz gyülés. Székelyud- 
varhelyről vonaton indul d. u. 2.30 
perckor (esetleg később automobilon) 
Székelykereszturra, hol gyü- 
lés után az éjszakát is tölteni fogja. 
26-án reggel 602 perckor Segesvá- 
ron át (utközben Tövisen 132 p. 
ebéd) Nagyenyedre érkezik és ott 
gyülés lesz, mely után Kemény Ár- 
pád báróhoz kirándul. Kolozsvárra 
érkezik este 10.50 perckor. Másnap 
d. e. 11 órakor gyülés Jesz és ott 
időzik 28 án reggelig, mikor aztán 
Bánffyhunyadra megy, hol d. e. 10 
órakor tartja meg a gyülést. Ebéd 
után pedig visszautazik egyenesen 
Budapestre, hova este 9:.55 perckor 
érkezik. 

Megállapittatott, hogy kiváló 
izlésü, remek kivitelü férfidivat áruk 
U. m. kalapok, nyakkendők, fehér- 
nemüek, divatos prostok és cipők 
csakis Szenkovits jános utóda férfi- 
divat osztályában található. 

— Halálozások. Nagy aratása volt 
e héten a kérlelhetetlen kaszásnak. 
Városunk társadalmi köreit, valóság- 
gal gyászba boritotta. Három gyász- 
jelentés fekszik előttünk. Az elsőről 
Szabó Ferencné szül. Kapcza Anna 
nevét olvassuk, aki e hó 6-án d. u. 
4 órakor 52-ik életévében, hosszas 
szenvedés után fejezte be földi pályá- 
ját. Temetése pénteken d. u. 4 óra- 
kor a vasuti állomásról, általános 
részvét mellett történt meg a róm. 

kath. egyház szertartása szerint. — 
A dátum szerint második, de fájdal- 

mas érzés tekintetében bizonyára 

e hó 7-én d u á órakor követke 
zett be. Az alig 22 éves fiu, szülői- 

nek: Jancsó Janos városi pénztári 

ellenőr es neje Balázs Rozáliának 
egyetlen reménye, méltó büszkeseége 

semmisült meg. Drága emlékét őrizni 

fogja bánatos szivünk ek soha ki 

nem alvó szeretete.s Igy keseregnek 
az egyetlen gyermek után a potól- 
hatatlan veszteséget szenvedett szü- 

lők. Ez fogja majd vigasz alni, meg- 
nyugtatni őket és amaz igazi, őszinte 

részvet, mely városunk minden 
egyes polgára részéről a tegnap d u 

fel negy órakor, a rem. kath. egy- 

ház szertartása szerint végbe ment 

temetésen nyilvánult. - A pénteki 

napnak megvolt a maga nagy 

halottja. Kassai Farkas József kir. 
tanácsos, nyug pénzügyigazgató e 

hó 8-én reggel 4 órakor, fáradha- 

tatlan munkás életének 64-ik és 

boldog házasságának 33-ik evében, 

váratlanul elhunyt. Puritán jellemü, 

a régebbi egyszerü viseletü, de 

szüzi tiszta életű emberek egyike 
távozik benne körünkből örökre. 

Halálát nagy miveltségűü özvegye : 

Petry Katalia és gyermekei, vala- 
mint veje, unokája, ugyszintén test- 

vérei, köztük Kassay F. Albert vá- 
rosi főorvos gyászolják. Temetése 
ma (vasárnap) d. u. 3 órakor a ref 
egyház szertartása szerint, Petőfi- 

utca á sz. alatti lakásáról lesz. Nagy 

aratása volt e héten a kérlelhetet- 

ten kaszásnak. Szemeink könytől 

áznak, szivünk az őszinte részvéttől 

elszorul. Vajha ilven keserü, jósá- 
gos lelkeket pusztitó hét, minel ke- 

vesebb lennel!... 

is 

— Muszkapárti tapogatódzás. Most, 
hogy Ugron János, a nyugdijazott 

darabont megyefőnök tapogatódzó 

körutat tesz Székelyudvarhely, a szé- 

kely anyaváros választó polgárainál, 

nem lesz fölösleges talán a multakra 

vetett gyászfátyolt egy kissé fölleb- 

benteni. Valamikor, nem is olyan, 

régen volt. Éppen Haller János ült 
a főispáni székben. Akkor Ugron 

szintén János volt az alispán. Öröm- 
mel sorakozott melléje a polgárság 

mert akkor még a nemzet jogaiért 

küzdeni, harcolni kész férfi volt. Hal- 

ler gróf akkor is labanckodott, de leg- 

alább alkotmányos kormány főispánja 

volt. Ugron Jánost ellenzéki politi- 

kája miatt Bánffy Dezső báróval el- 
csapatta. Ez aztán forduló pontot 

képezett Ugron János életében. A 

reá következő Széll kormány idejére 
köpenyt forditott és az udvarhelyi 

kerületet már a szabadelvü kormány 

melengető szárnyai alatt képviselte. 
Apponyi gróf hivének vallotta magát, 

de Tisza alatt nem lépettki a párt- 

ból Apponyival; benne maradt a 

neki igen szép hasznot hajtott mungó- 

pártban. Tisza ugyanis az alispán- 

sága idejéből való fegyelmi ügyét 

ujra felvétette és királyi kegyelem 
utján nyugdijat adatott Ugron Já- 

nosnak, a pártembernek. Ezt azon- 
ban vármegyénk közönsége fizette és 

mai napig is fizeti. Az ellenzéki hite- 

hagyásért, az általános választások 

idején, csufosan megbukott. Közben 

anyagilag letört s mert Tisza mellett 
már nem volt kilátás a gyarapodásra, 

otthagyta Tiszát is, mint annak ide- 

jén Apponyit. Ilyen mult után ter- 
mészetesen nálunk immár vesziteni 

tökét lehetett kicsiholni. Darabont 
megyefőnöki beiktatására, az elszo- 

moritó temetési szertartásra még 

mindenki emlékezik . . . És egy ilyen 
haladópárti alak, aki politikai becsü- 

letét annyira lejártatta, még bir oly 
nagyfoku cinizmussal, hogy remény- 

kedjék abban, mikép Székelyudvar- 

hely várcs önérzetes, politikai be- 
csületét feltő polgársága körében, 

muszkapárti szavazatokat vásárolhat. 

Ha nem volna annyira utálatos a 

politikai viselkedése, bizonyára szá- 

nalmas lenne az erőlködése, mely — 

minden nagyobb jóstehetség nélkül 

mondhatjuk - a legcsunyább ku- 

darccal végződik. 

— Egy szegény csizmadia. Sok 
szegény ember van mindenütt. De 

a legszegémyebb, legnyomoltabb az, 

aki négy évtizeden át mindennapi, 

sőt éjszakai fokozott munkássággal 

dolgozott és öreg napjaira jutva: 

vak koldusként nyomorog, sőt ágyhoz 
szegezve, éhségtől és szomjuságtól 

gyötörve fetreng. Ilyen képet nyujt 

egy szegény, elaggot csizmadia mes- 

ter belső élete a XX. században 

Székelykereszturon, a Nagyhid-utcá- 

ban. Fazakas Mózesnek hivják ezt 

a székely embert, aki bizonyára 
megérdemli, hogy támogassuk — 

saját hibáján kivül — nyomorba 

jutott sorsában. Az ilyenek és ezek- 

hez hasonló szegények gyámolitá- 
sára volna szükség vármegyei mene- 

dékházat föntartani. De az ilyesmi- 

hez nemes szivek, emberbaráti igaz 

érzések kellenek, ami nálunk — ugy 

látszik - nem igen található. 

—– Bezáró estélye volt a helybeli 
Szent Antal társaságnak mult vasár- 

nap este. Füstös Gyula bekezdő éneke 
után ügyesen szavalt Dézsy Ilona, 
majd ifj. Szemerjay Károlyné Schaf- 

fent Frigyesné zongorakiséretével 

énekelt, melyet a zugó tapsviharral 

kifejezett tetszés után, még egy dal- 

lal megtoldottak. Ferenczy Margit 

cimbalomjátéka is általános tetszést 
aratott. Mikes János gróf főesperes 

tartott erre záróbeszédet, melyben 

ugy a fáradhatlan rendezőknek, mint 

az önzetlenül közremüködőknek, va- 

lamint a nagy buzgalommal látogató 

közönségnek köszönetét nyilvánitotta 

E három tényező tette ugyanis le- 

hetővé, hogy a téli hónapokban he- 

tenkint kétszer 16 szegénynek ellá- 

tást biztosithattak. A főgimnázium 

igazgatóságának pedig a terem áten- 

igedéseért mondott köszönetet. Egy 

Mária-éneket adott eiő szerzője saját 
kisérettel, a mely bezárta az annyi 

nemes szórakozást és élvezetet nyujtó 

estélyeket. 
– Tudja már azt, hogy kész női 

kosztümök és kész aljak a legujabb 

divat szerint kaphatók és mérték 

szerint megrendelhetők Szenkovits 

János utódánál ? Vegye igénybe, — 

mert olcsó és jó. 

–- Uj román iparpolitika. A ro- 
mán kormány törvényjavaslatot ter- 
jesztett az országgyülés elé, a mely 
hivatva van uj irányt jelölni a román 
gazdasági politikában. Nem az a 
fontos ebben a törvényjavaslatban, 
hogy az eddig nyujtott kedvezéseket 
némely tekintetben megszoritja. A 
megszoritást, mely főleg a nagyipart 
éri, a kedvezések általánosítása az 
egész iparra, tehát a kisiparra is 
bőven egyensulyozza. A fontos benne: 

esztendő után köteles románokat 
alkalmazni legalább 75 százalék 
erejéig. A kifizetett munkabér hono- 
rárium 75 százalékát románoknak 
kell kapniok, a mi azt jelenti, hogy 
nem elég, ha csak az elsőrangu 
munka elvégzésére alkalmaznak ro- 
mánokat. A nagyjövedelmü vezér- 
emberek között is helvet kell adni 
nekik. Kötelesek az iparvállalatok a 
tanulóifjakat, a kiket a miniszterium 
küld, fölvenni és kitanitani. A törvény- 
javaslatnak éle van a zsidóság ellen 
is, és csak korlátozott mértékben 
enged nekik teret a gazdasági élet 
vezetésében. - Könnyen meglehet, 
hogy a kormány, ha törvénynyé 
válik javaslata, visszariasztja egy 
időre az idegen tőkét. Mindazáltal 
idővel üdvös hatást érbet el anem- 
zet produktiv erejének kifejlesz- 
tésében. 

— Az Első Magyar Általános Biz- 
tositó Társaság közgyülése. Az első 
Magyar Általános Biztositó Társa- 
ság most tartotta évi rendes köz- 
gyülését gróf Csekoniecs Endre v. b. 
t. t. elnöklete alatt. Az igazgatóság 
részéről az ügyeket Ormody Vilmos 
főrendiházi tag adta elő. Az igazga- 
tóság felolvasott jelentéséből, vala- 
mint az előterjesztett zár. és mérleg- 
számlából kitünik, hogy a lefolyt 
1909-iki ötvenkettedik üzletév ered- 
ményei voltak a társaság müködése 
óta a legnagyobbak s összesitésük- 
ben a legkedvezőbbek. Az évi 5113728 
K 98 f tiszta nyereségből az igaz- 
gatóság osztalékul 1500000 K ösz- 
szege. javasolt, tehát minden egyes 
egész részvényre 500 K-t, mig a 
nyereség többi része az alapszabály- 
szerü levonások után a társaság 
dusgazdag tartalékainak és alapjai- 
nak további erősitésére szolgál. Az 
üzleti eredményekhez méltó volt ez- 
uttal is a társaságnak a közcélok 
iránt tanusitott hagyományos áldozat 
készsége. A közgyülés az összes 
számadásokat s az igazgatóság illető- 
leg az egész kormányzó testület 
valamennyi javaslatát köztetszéssel 
egyhangulag elfogadta s az 1909-iki 
üzletévre vonatkozó felmentvényt 
minden irányban megadta. Az egész 
részvényekért 500 K osztalék kifize- 
tését a társaság főpénztára már a 
legközelebbi hivatalos napon (hétfőn 
e hónap 14-én) megkezdi. A kor- 
mányzó testületi tagjaiul egyhangu- 
lag megválasztattak a következők : 
Elnök gróf Csekonics Endre, alelnök 
gróf Zichy János. Választmányi ta- 
gok: báró Baich Milán. gróf Bánffy 
György, gróf Batthyány István, dr 
Brody Samu (uj), Dariez Henrik, gróf 
Erdődy Rudolf, báró Gerliczy Ferenc, 
Goldberger Berthold, báró Harkárny 
János, gróf Karácsonyi Jenő, Libits 
Adolf, gróf Nádasdy Tamás, lovag 
Schveller Pál, Szegedi György, Szi- 
tányi Géza, báró Wechtritz Zsig- 
mond és gróf Wenekheim Frigyes. 
Az igazgatóság tagjai lettek: báró 
Harkányi Frigyes, László Zsigmond, 
Ormodi Vilmos, Szende Károly, gróf 
Zicsy Nándor; a felügyelő bizottság 
tagjai: Berzevitzy Albert, Burgchard 
Bélaváry Konrád, Hajós József, Né- 
met Titusz és báró Radvánszky 
Géza. Végül Szabó Géza részvényes 
köszönetet mondott első sorban Or- 
modi Ormodi Vilmos tőrend vezér- 
igazgatónak, az igazgatóságnak, az 
egész kormányzótestületnek s a ki- 
tünő tisztikarnak az elért fényes 
eredményekért és kéri azt jegyző- 
könyvbe foglalni. Gróf Csekonics 
elnök köszönetet mond a kormányzó 
testület nevében a bizalom nyilvá- 
nitásáért s ezzel a közgyülés véget 
ért. A közgyülés után tartott igaz- 
gatósági ülésen az igazgatóság a 
követketkezőleg alakult meg: igaz- 
gatósági elnök lett: báró Harkányi 
Frigyes. vezérigazgató Ormody Vil- 
mos főrend, helyettes vezérigazgató 
pedig Szende Károly. 

a román gazdasági élet védelmében 
kérlelhetetlen következetességgel ke- 



A oldal. SZÉKELY-UDVARH ELY 

bogy a hirdetésekő 
gendos átolvasása hasznára lesz.A 
IßÖhhek valószinüleg 

k nálunk hirdet amak sikere van 

A hirdetés szövegezésében 
segitünk; kivánatra Kljgsét is heszerzünk 

Mirdetőinkné 
történő megrendeléseiné!) 
a „Székely-Udvarhelyt-- 
sziveskedjék hivatkozni 

Szam: 1651-1910. 

. ARLEJRÉSI HIRDETMÉNY. 

Szekelyudvarhely város kepvi-elő- 
testületének f e. február hbó 26 an 

megtartott redkivüli közgyülesen 
hozot 16-1910. sz határozata 
alapjén Szekelyudvarhely város ta- 
nácsa a katonai laktanya udvaran 
levő szekérszin toldalék epületeének 
kiépitésere nyilt pályazatot birdet. 

A szekérszin toldalék épületének 
kiep tesere a kepviselőtestalet 1800 
korona hitelt engedelyezett. 

Ezen munka foganat sitasa cél, 
jából f évi áprihs hó i2 nde 
10 órára a varosi tanács nagvter - 
meben zárt ajanlati versenvtárgya- 
lás lesz, mi célból a palvázni óhaj- 
tók felbivatnak, hogy fent nevezett 
munkálat vegrehajtasának elválla- 
lasara, az engedélyezett 1800 koroba 
költség után számitadnó és a részle- 
tes feltelelekben előirt 10 százalek 
bánatpenzzel llátott zart ajánlatai- 
kat f. é. április hó 19-én d. e. 10 
óráiy a varosi tanácshoz apnnyival 
inkább igyekezz nek beadni, mivel 
a kitüzött hatarldőn tul érkező 
ajáblatok figyelembe vétetni nem 
fognak, Utó ajánlatnak helye mncs 

A szóban forgó munkálatra vo- 
natkozó müszaki müvelet és részle- 
tes feltetelek a varosi ménrnöknél 
a hivatalos órák alatt megtekint- 
het ók. 

Székelvudvarhely ri vátvos ta- 
nácsa, 1910 április hó 2 an 

Bodó Ferenc Gotthárd János 
városi mérnök. polgármester. 

Fiatalszászajku [/; 
kitanult kereskedő, aki a német ke- 

reskedelmi iskolát jó eredmennyel 
vegezte, a magyar nyelv tökéletes 
elsajátitása céljából magyar iroda- 
ban, szerény igenyekkel megfelelő 
alkálmazást keres. Szives megkere- 
séseket sub A. B jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kér. 1–2 

A helybeli és 

get van szeren- 

= csém értesiteni, 
hogy Székely- 

udvarhelyt, a 
1I Bethlen-a 34. 

szám alatt levő épület- és gépla 
katos műlhvelyt Németi István tu 
Tajdonostól átvettem s azt sajat 
nevem alatt tovább vezetem., 

Foglalkozom épületvasalással spar 
helt, ku', villamos csengő, vasrács, 
sirkerités, kerékpár összes gazda- 

sági gépek javitásával, illetve készi 

tésével. 

A t közönség becses pártfogásá 
kérve, vagyok teljes tisztelettel: 

Feremtzy Endre, épület és gép- 

lak katos. 1- v 

Szekelyud- 

varhelyt a 

Eladó ház. Hasthyany- 
tér b 

szám 

Irdetmény. 
Szentábraham vidéke, állat- 

lenyésztő szövetkezete felszámolás 

alat: all; klnek a szövelkezettel 

szemben követelése van, 

és 

harma- 

dik hirdetéstől számitva hat hónap 

alatt jelent kezzek. 

a 

Az igazgatóság 

Székelyudvar- 

Balási Mihály 
készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

helyt, Kos- 

suth-utca 43. 

szam alatt 

épület-asz- 
talosmester 

választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 
berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 
kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb -ben. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutánvo- 
san teljesit. 1-52. 

Ösidőktől fogva szapppannal tisz 
utjuk a ruhánesett foltot, szappan- 
nal tartjuk Usztán testünket, szap- 
pan a legjobb szer a fog es száj 
mosásra is. a modern ervosi tudo- 

mány legnjabb tanitása 
szerint. Érthető tehát 
Sztraka Menthol fog- 
szappanjának közked- 
veltsége. mely az inyt 
nem marja, mégis erő- 
een desinficál, habja 
nem undoritó, sőt el- 
lenkezőlegtartósan üditő 

hatása eljut a Togközök legrejtettebb 
zugába is. E szappantak köszön- 
hetjük, hogy kellemetlen szajszag, s 
fogak romlása nincs többe, Ára 
vógytárakban 1 K 3 drbt 3 koro- 
naért bérmentve küld Sztraka gyógy- 
szerész Mohol. Kapható Solymossy 
János örökösei es Nagysolymossy 
Koncz Ármin gyógyszertárában Szé- 
kelyudvarhelyt. 

I lalú l 

Bethlen utca számu házban, 
szemben az allomake 2 lakas 

Szombatfalván a Báhory utca 4. 
szanu házban emeleti es földszint 

lakások f. evi áprilhs 24 től kiadók 

Értekezni Dr Solymossy Lajos fő 
reáliskolai igazgatoval. 

ee 

Ugynökök 
legmagasabb jutalék mellett magyar- 
országi elsőrendü ablakroletta 
és zsalusiagyár reszere fe véltet- 
nek. Olyanok, kik már ezen szakmá- 
baán dolgoztak előnyben részesülnek. 

Ajánlatok : 

Friedman Károly 
butor és redőnygyára, Pécs. 

es Fiai 
bortermelők 

.
 

és bornagy kereskedők 

Medgyes. 

forrás ter- Legjobb beszerzési 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 

Kamgarn — 

e 

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár. 

Weiner Mákyas 
divatáruhazában, 

Budapost, VI. k. 

Eladásra kerülnek: 

120 cm. széles 
Diagonái Chevrott 55, 68. 98kr és feljebb 
120 cm. Széles S rje 55, 75 kr. es feljebb 

98 kr. és feljebb 
elka ny eélon 19, 2d é6s 25 krajcár 
Kozó dsam, 25, 32 es Az krajcár 
Anyot zefirek 32, 45, 55 és 75 krajcár - 

on 9, 45, 58, 75 kr. és felj. 

Andrássy ut 3. 

120 cm. széles Tavaszi 
angol kelmék — 

aakr abönt 24, 28, 35 k és felj. 
Masonia és ég- 48, 55, 65. 75 és felj. 
Mosó grenadin ujdonság 85 és 115. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. 

Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és 145 kr 
Nagy választék francia es angol kosztum 
kelmékben, csipkeszövetek, ruhadiszek, 
szalag, fatyol és mindennemt nöi pipere 

cikkekben 

Mintákat videkre szivesen küldök. 

aA 20 koronán felüli megren- 

Meléseket bérmentve szállitok. 

krsek és lépcsők 
mindenféle kivitetben a 

legszolidabb árak mel- 

is kaphatók: 

Imreh Márton 
kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt. 

mélyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 

vitelben bárhova a legpon- 
osabban, gyári ár mellett 

szállittatnak Beteg Pál 
S könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt. 

Fernengel Gyula székely- 

udvarbhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

MIERT 
nem előzerője Ön is 

azüzLET 
cimű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szakláp. Két korona 
csakegy negvedévre e lapnak 
előfizetési dija. 
Aki ecsekélyöszeget ,AZ ÜZLE -re 
rászánja, az jó. üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

TALÁLÓS 0 0 0 
0 o o KÉRDÉS. 

Miért prob rdetés 

az apróhirdetés ? 

mert nehány 
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ penzbe kerül csak, 

ha az ember 

mindemftéle állást 
kinál vagy keres, 

mindemféle terményt 
kinál vagy koeres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mimdemtéle butort 
kinál vagy keres, 

mimdemféle ipnri cikket 
kinál vagy keres, 

a legkülömbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasoóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fenyes si- 
kerrel segitik elő a kimáimt és 

kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekelyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni d 

„Székely-Udvarhely- ben 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Unitárinsaknal 
igen becses Konfirmációi Emlék a 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

elkész által irt, az E. K. T. 2800—902. 

alatt elfogadott és ajánlott gaz- SZ. 

dag tartalmu, sok képpel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 

60 filtér Kapható Betegh Pál könyv- 

kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

levelezőlapok a 
legnagyobb vá 

Ké es lasztékban kap- 
hatók etenk Pál 
könyv-, p pir-, 

iró- és rajzszerkereskedésében Szé- 
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz. 

Apró a hirdetés. 

költség! apró a 

BnLMA ézcsok 
SAROK 
van ciPöién 

"anemüGYELA 

VÉDJEGYRE 
1 TESSÉk 
aPRóBÁLni 

butorraktár 
Székelyudvarhelyt, Batthány-tér 12 sz. a. 

alatt levő épületes belletek Legjobb divatu berendezések és mindennemü kárpitos áruk teljes jótál- 
azonnal eladó. Értekezni lehet Kos kokban. Kitünö sajáttermés és Jas mellett beszerezhetők. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
snth-uy á3. sz. alatt. k vöüörös borok. Balázs Károly esztergályos, butorkereskedő. 1-10 V 

- 
Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 


